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 (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.9331/27-9-2021 ερώτηση 

 Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ.  9331/27-9-2021 ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κ. 

Μ.Απατζίδη , σας  γνωρίζουμε ότι :

 Με την από 13.08.2021 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως αυτή κυρώθηκε με το άρθρο 2 του 

ν.4824/2021, προβλέφθηκαν τα εξής μέτρα στήριξης, τα οποία εξειδικεύτηκαν με τις υπό στοιχεία 

ΓΔΟΥ 841 (Β΄3853), ΓΔΟΥ 842 (Β΄3854) και ΓΔΟΥ 843 (Β΄3855) κοινές υπουργικές αποφάσεις, 

όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν:

α) Η χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι της στεγαστικής συνδρομής σε ιδιοκτήτες 

επαγγελματικών εγκαταστάσεων, κατοικιών και λοιπών κτιρίων, ύψους 14.000 ευρώ ή 8.000 ευρώ ή 

3.000 ευρώ, ανάλογα με το μέγεθος των εκτιμώμενων ζημιών. 

Δικαιούχοι είναι ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτιριακών επαγγελματικών 

εγκαταστάσεων, κατοικιών και λοιπών μη επαγγελματικής χρήσης κτιρίων, που υπέστησαν βλάβες 

από τις πυρκαγιές, όπως αυτά προκύπτουν από την τελευταία δήλωση περιουσιακής κατάστασης 

(έντυπο Ε9).

β) Η χορήγηση πρώτης αρωγής για αποζημίωση οικοσκευής σε φυσικά πρόσωπα που 

χρησιμοποιούν ακίνητα ως κύρια ή δευτερεύουσα κατοικία, τα οποία έχουν πληγεί, ύψους 6.000 

ευρώ ή 4.000 ευρώ ή 2.000 ευρώ, ανάλογα με το μέγεθος των ζημιών στην κατοικία.

Δικαιούχοι  είναι φυσικά πρόσωπα που χρησιμοποιούν ακίνητα, ως κύρια ή δευτερεύουσα 
κατοικία, τα οποία έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές και έχουν πλήρη κυριότητα ή επικαρπία ή είναι 

μισθωτές - με εξαίρεση τους μισθωτές των βραχυχρόνιων μισθώσεων - ή η κατοικία τους έχει 

παραχωρηθεί δωρεάν - με εξαίρεση αυτές για τις οποίες δεν υπάρχει δήλωση μίσθωσης-. Για τις 

οικοσκευές μισθωμένων μακροχρόνια ακινήτων ή ακινήτων υπό δωρεάν παραχώρηση, για τα οποία 

έχει υποβληθεί Δήλωση Μίσθωσης, η χορήγηση γίνεται με βάση την αίτηση που υποβάλλει ο 
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ιδιοκτήτης - εκμισθωτής για το ακίνητο αυτό, υπέχοντας σχετική υποχρέωση.Ο μισθωτής ή 

παραχωρησιούχος ενημερώνεται αυτοματοποιημένα προκειμένου να αποδεχθεί τη σχετική αίτηση 

και να συναινέσει στην επεξεργασία και διαβίβαση των απαραίτητων στοιχείων.

γ) Η χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι της επιχορήγησης για αποκατάσταση ζημιών σε 
εξοπλισμό και μέσα παραγωγής, προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, 

συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, ύψους  8.000 ευρώ ή 4.000 ευρώ ή 2.000 

ευρώ, ανάλογα με το μέγεθος των ζημιών στις εγκαταστάσεις. Ειδικότερα, προκειμένου για 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις χωρίς ζημιές στις εγκαταστάσεις ή χωρίς εγκαταστάσεις, το ύψος της 

πρώτης αρωγής ανέρχεται σε 4.000 ευρώ ή 2.000 ευρώ ή 1.000 ευρώ ανάλογα με την έκταση των 

πολυετών καλλιεργειών που έχουν πληγεί.

Δικαιούχοι είναι επιχειρήσεις – ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή –, 
συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα φορείς, που λειτουργούν νόμιμα και έχουν την έδρα τους ή υποκατάστημα ή σε 

περίπτωση αγροτικών εκμεταλλεύσεων εκμεταλλεύονται ιδιόκτητο αγροτεμάχιο σε περιοχές που 

έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές, έχουν υποστεί υλικές ζημιές που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές 

σε στοιχεία ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα 

δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, κινητές μονάδες 

στέγασης ζώων, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου και των 

αποθηκευμένων προϊόντων, δεν έχουν τεθεί σε αδράνεια, σε κατάσταση πτώχευσης ή σε 

εκκαθάριση και δεν έχει ανασταλεί η χρήση του ΑΦΜ τους.

Με το άρθρο 3 του 4824/2021 με τον οποίο και κυρώθηκε η από 13.08.2021 ΠΝΠ,  επεκτάθηκε το 

πεδίο εφαρμογής των μέτρων και για τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από την 1η Μαΐου 2021 έως 

και 2 Σεπτεμβρίου 2021.

Επισημαίνεται ότι το ποσό της πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής συμψηφίζεται με το 

τελικό ποσό στεγαστικής συνδρομής που θα προσδιοριστεί από το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών, ενώ το ποσό της πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγησης για αποκατάσταση ζημιών σε 

επιχειρήσεις συμψηφίζεται με το ποσό της επιχορήγησης όπως θα προσδιοριστεί από το Υπουργείο 

Οικονομικών μετά την καταγραφή ζημιών από τις επιτροπές κρατικής αρωγής. Σε περίπτωση που 

τελικά ο λαβών την ενίσχυση δεν κριθεί δικαιούχος ή το ποσό που δικαιούται είναι μικρότερο, 

προβλέπεται η επιστροφή ως αχρεωστήτως καταβληθέν του υπερβάλλοντος ποσού.

Επιπλέον, οι ενισχύσεις είναι αφορολόγητες, ανεκχώρητες και ακατάσχετες στα χέρια του Δημοσίου 

ή τρίτων, δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν δεσμεύονται και δεν 

συμψηφίζονται με βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, ή τα 

πιστωτικά ιδρύματα. 
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Οι αιτήσεις υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους μέσω ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ, στη 

διαδικτυακή πύλη «arogi.gov.gr.

    
                                                       
                                          

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γεν.Γραμ. Οικ.Πολιτικής 
3. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

                                                                                       
  

                                                                                      Ο    ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                                   

                                                                                            ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ
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